
Отчёт по результатам 
социологического исследования 

ул. Коминтерна (пешеходная зона 
вдоль домов №168 - №246) 

Нижний Новгород 
2021 



Портрет выборки 

97 

3 

Пол, % 

Женский 

Мужской 
46 

28 

12 

9 
3 

1 1 

Возраст, % 

35-44 

25-34 

45-54 

Младше 18 

55-64 

18-24 

65 и старше 

В опросе приняли участие 326 человек. Наиболее активны мужчины и женщины в 
возрасте 35-44 года (35% и 47% соответственно) и 25-34 года (22% и 29% 
соответственно). 



44 

29 

12 

12 
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Дальность проживания, % 

Живу рядом (примерно 

в 5-10 минутах ходьбы) 

Живу недалеко 

(примерно в 20-30 
минутах ходьбы) 

Дом примыкает или 

практически 
примыкает к данной 
территории 

Скорее далеко, чем 

близко (добираться 
пешком более 
получаса) 

Довольно далеко 

(добираться более 
часа) 

Портрет выборки 

Большинство опрошенных живут 
недалеко от территории (85%). 
Многие из них станут посещать её 
чаще после благоустройства (77%) 



Название территории 

У территории нет народного названия. Её называют по улице «Коминтерна» либо 
ассоциируют с центром Сормова (остановка, само место). Также это место называют сквером. 



Ассоциации 

Место ассоциируется с тем, что это главная улица района и она ведёт к сормовскому пятачку и 
остановке. Местные здесь прогуливаются, посещают пирожковую, поэтому улица ассоциируется с 
детством. 



Уникальность 

42 

41 

17 
Типичная 

Уникальная 

Затруднились 

ответить Жители разделились пополам в 
оценке уникальности территории. Те, 
кто считают территорию уникальной 
отмечают то, что это главная улица 
района, «сормовская Покровка». Эта 
улица отличается сталинскими 
высотками, большим количеством 
магазинов и «легендарной» 
пирожковой. 

 



13% 

15% 

20% 

28% 

35% 

63% 

Провожу время с друзьями 

Отдыхаю, дышу свежим воздухом 

Катаюсь на велосипеде / самокате / скейтборде / 
роликах 

Использую для кратковременного ожидания, 
назначаю здесь встречу 

Использую как транзит: прохожу не останавливаясь 

Гуляю с ребёнком / в одиночестве / с другом / 
подругой 

Сценарии использования территории 

Данная территория используется местными, как прогулочная зона . Чаще всего 
жители гуляют здесь (63%), проходят мимо, когда идут по своим делам (35%) или 
назначают встречу (28%). 

 



10% 

11% 

12% 

12% 

13% 

13% 

15% 

15% 

16% 

26% 

26% 

27% 

37% 

42% 

48% 

Отсутствие или ненадлежащее состояние детской площадки 

Отсутствие места для парковки автомобиля 

Здесь скучно и нечего делать 

На территории шумно 

Торговые точки и/или несанкционированная торговля 

Здесь много мусора, территорию плохо убирают 

Отсутствие или недостаточное освещение  

Отсутствие или ненадлежащее состояние ограждения 

Отсутствие на территории или рядом с ней благоустроенного … 

Отсутствие зон отдыха 

Отсутствие благоустройства, неухоженный вид 

Ненадлежащее состояние зелёных насаждений  

Отсутствие или плохое состояние лавочек 

Недостаточное количество зелени и цветов 

Устаревшее, разрушенное покрытие дорожек, лестниц 

Проблемы территории 

Основные проблемы территории, связаны с отсутствием благоустройства: с разрушенными 
лестницами / дорожками (48%), недостатком зелени (42%),  плохими лавочками (37%), 
неухоженный вид (26%). 



4% 

4% 

4% 

6% 

7% 

8% 

8% 

14% 

16% 

19% 

21% 

22% 

32% 

58% 

Зона для проведения мероприятий 

Зона для настольных игр 

Спортивная зона  

Автомобильная парковка 

Выставочная зона 

Велопарковка 

Игровая площадка для подростков 

Детская площадка для детей-… 

Общественный туалет 

Зеленая парковая зона 

Фотозона 

Зона тихого отдыха 

Зона для катания  

Прогулочная зона 

Необходимые функциональные зоны 

Жителям необходимы зоны, которые 
смогут обеспечить комфортное 
использование территории, привычное 
для них.  
Именно поэтому более половины 
опрошенных считают, что здесь нужна 
прогулочная зона (58%), треть хочет 
зону для катания на велосипедах, 
роликах, самокатах (32%), пятая часть 
нуждается в зоне для тихого отдыха 
(22%). Важно отметить, что жители 
сами указали о необходимости 
велодорожек, новых лавочках, решётках 
на ливнёвой канализации и клумб с 
цветами. 



Сервисы, необходимые на территории 

2% 

2% 

8% 

13% 

15% 

17% 

17% 

24% 

43% 

Платная парковка 

Услуги детского аниматора 

Фудтрак  

Прокат инвентаря для детского отдыха  

Кафе 

Прокат спортивного инвентаря 

Платный туалет 

Киоск с водой, мороженым 

На территории не нужны никакие 

дополнительные услуги и сервисы Почти половина местных 
считает, что здесь не нужны 
никакие дополнительные 
сервисы (43%). Пятая часть 
(24%) жителей хочет киоск с 
водой и мороженым (24%), а 
также платный туалет (17%) и 
прокат спортивного инвентаря 
(17%).  



Событийная программа 

49 

22 

12 

11 
6 

Праздники, % 

Нет, здесь ничего 
такого не проходит 

Затруднились 
ответить 

Иногда проходят 
(примерно раз в 

полгода) 

Очень редко (раз в 
год и реже) 

Да, довольно часто 
(раз в квартал и 
чаще) 

25 

23 
22 

20 

10 

Необходимость праздников, % 

И да, и нет, затруднились 
ответить 

Нет, не нужны 

Скорее не нужны, чем 
нужны 

Скорее нужны, чем не 
нужны 

Да, очень нужны 

На самой территории не происходит никаких 
праздников, мероприятий, событий, но 
напротив, около универмага «Сормовские 
зори» играет оркестр по выходным и 
праздникам, происходит празднование 
масленицы, а на 9 мая по проезжей части 
проходит шествие. 
На самой территории проходят только 
рекламные акции 


